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ogni pressione deve esser t e n u t o il perso-
nale ferroviar io affinchè a t t e n d a t r anqu i l -
l amente a l l ' adempimento dei suoi impor-
t a n t i doveri e meriti t u t t a la fiducia e la 
considerazione del Paese. 

Su questo a rgomento non ho a l t ro da 
dire. (Benissimo !) 

Eico rdando infine che gli onorevoli Du-
goni e Basile hanno pa r l a to dei p rob lema 
della disoccupazione, pel quale ho già esau-
r i en t emen te risposto, mi pare di poter con-
cludere che gran pa r t e degli ordini del 
giorno t rovano la loro sodisfazione nelle 
dichiarazioni che feci la scorsa s e t t imana , 
come in quelle che ho f a t t o a t t u a l m e n t e 
e nelle considerazioni svolte dal l 'egregio 
re la tore del bilancio. 

Molti dei vo t i espressi in quest i ordini 
del giorno, t rovano anche comple ta sodi-
sfazione nei provvediment i a d o t t a t i e nei 
disegni di legge annunz ia t i da l Governo. Al-
t r i esprimono voti , degni di considerazione, 
che il Governo acce t ta come raccomanda-
zioni, proponendoci di secondarli nella mi-
sura del possibile ed in conformi tà dei cri-
te r i che ho già espressi. 

Credo p e r t a n t o che t u t t i i p roponen t i 
possano r i t i ra re i loro ordini del giorno, 
p rendendo a t t o di quan to ho avu to l 'onore 
di dire alla Camera in questa occasione. 
( Vivissime approvazioni —Applausi — Molte 
congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Domande rò ora ai pro-
ponen t i degli ordini del giorno se li man-
tengano , o li r i t ir ino. 

CAVAGNARI . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ma, onorevole Cava-

gnari , quando ver rà la sua vol ta , ella po t r à 
d ich iarare se man t i ene o r i t i ra il suo ordine 
del giorno. 

C A V A G R A R I . Io chiedo di par lare per 
f a t t o persona le . 

P R E S I D E N T E . Ma che f a t t o perso-
nale! . . . Dov ' è questo f a t t o personale1?.. . 
Ad ogni modo ne r ipar leremo dopo. 

L 'onorevole Reggio , m a n t i e n e o r i t i ra 
il suo ordine del giorno ? 

R E G G I O . Dopo le dichiarazioni del mi-
nis t ro dei lavori pubblici , le quali dimo-
s t rano come egli apprezzi , a l t r e t t a n t o e più 
di noi, l ' impor t anza delle ques t ion i solle-
v a t e circa il por to di Genova , fidando in 
una sollecita soluzione delle questioni stesse, 
r i t i ro il mio ordine del g iorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le B i g u a m i ? 
B I G N A M I . Non insisto nel mio ordine 

del giorno : ma m a n t e n g o le mie idee, sulle 
qual i mi riservo di tornare , avendo nel P a r - ' 

l amento maggior fiducia di quella che ha 
d imos t ra to il r e la to re ed egregio amico ono-
revole Ancona. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Romanin-
J a c u r ?... 

R O M A N I N - J A C U R . Confido nelle assi-
curazioni, anche oggi r ipe tu te , che il Go-
verno cioè da rà nuovi mezzi onde nelle 
Provincie dove la disoccupazione è mag-
giore e può farsi pericolosa, possano subi to 
eseguirsi nuovi pubblici lavori , e anche a 
nome degli a l t r i colleglli firmatari, r i t i ro 
l 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Cabr im i . . 
C A B R I N I . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole P a l a ? . . . 
P A L A . P rendo a t t o delle dichiarazioni 

del minis t ro ; e augu randomi che le sue 
promesse siano m a n t e n u t e , r i t i ro il mio 
ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Salomone? 
{Non è présente). 

L'onorevole Cavagnar i ?...-. 
C A V A G N A R I . Quando il collega Ris-

setti svolse il suo ordine del giorno.. . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Cavagnar i , 

ella deve l imitarsi a d ich ia ra re se man t i ene 
o r i t i ra il suo ordine del giorno. Non posso 
p e r m e t t e r l e di r i en t r a r e nella discussione. 
Crede forse che io possa cambiare il rego-
lamento per le i? (Benissimo !) 

C A V A G N A R I . Scusi, onorevole Presi-
dente , avevo chiesto di pa r l a re anche per 
f a t t o personale ; e per l ' economia della di-
scussione vorre i esaurirlo ora. 

P R E S I D E N T E . Ora eie ve so l tanto di-
ch iarare se man t i ene o r i t i ra il suo ordine 
del giorno. Pe r il f a t t o personale, se vi 
sarà, le darò facol tà di pa r la re dopo. 

CAVAGNARI . Debbo fa re pr ima di t u t -
to , una pregiudiziale, onorevole Presidente , 
e poi una dichiarazione. Le discussioni le 
facciamo, o non le f a c c i a m o ? 

P R E S I D E N T E . Ma, onorevole Cava-
gnari , vuole propr io fa rmi inquie ta re? . . . Di-
chiari una buona vo l t a se r i t i ra o man-
t iene il suo ordine del giorno! Ella, facendo 
come fa, manca anche di r iguardo ai col-
leghi ! 

CAVAGNARI . S ta bene, onorevole P re -
sidente. Allora in mer i to ai miei t r e ordini 
del giorno.. . 

P R E S I D E N T E . Ne ha scri t t i t r e , ma 
si r iducono ad uno solo! . . . 

C A V A G N A R I . Li consideri pu re per 
u n o ! Ma in ques ta condizione di cose, ri-
nunzio ai miei ordini del giorno, p rendendo 


